

六十周年校慶開放日：

專訪香港大學教育學院副院長莫雅慈博士

二零一四年五月二十四日，是本校六十周年校慶開放日的大日子。那天天空放晴，偶有絲絲微風吹過，浸涼浸涼的。這良辰美景為我們迎來了一位主禮嘉賓，她就是香港大學教育學院副院長莫雅慈博士，小記者們當然抓緊這個時機跟她聊聊天。

小記者： 莫博士，您好，感謝您接受我們的訪問。請問您覺得開放日中哪個表演令您印象最深刻呢？為什麼？

莫博士： 每一個同學的表演都很好，其中，我最喜歡的是貴校合唱團唱的那首歌：“I am a small part of the world”，他們演繹得非常出色，我很感動，聽着，聽着，眼眶不覺也盈滿了淚水呢！其次是校友演奏一曲：“Shine your way”，他們演奏得很整齊，很動聽，可見他們雖然畢業多年，但對母校仍然有着一份化不開的濃情，反映了北角官立小學辦學成功，每一棵幼苗在這裏成長、慢慢紮根。

小記者： 如果用四個字來形容我們同學在今天的表現，您會用哪四個字？為什麼呢？可以為我們解說一下嗎？

莫博士： 「精彩絕倫」，每項表演都很好看，「台上一分鐘，台下十年功」，一場出色的表演，需要每個人的努力練習，衷誠合作，互相照顧及關懷。

小記者： 莫博士，我們知道您的工作是培育準老師，在您的教學歷程裏，有沒有一些經驗或故事與堅毅和關愛有關的？可以跟我們分享嗎？

莫博士： 在我的教學歷程中，曾經遇過一位準老師，她是我的學生。當時教學實習有兩個階段，在第一個階段，她表現得不理想，感到很失望，導師們都覺得她在教學上遇到很大的困難，需要特別照顧。後來，她總結了第一次教學實習的失敗經驗，努力改善，在第二次教學實習中，她終於領悟到成功教學的竅門。人生就是這樣：「失敗乃成功之母」。

午後，熱氣隨着微風吹來，額上的汗水大顆大顆的淌着，六十周年校慶開放日也即將結束，但我們期待着下一個周年校慶的來臨。

小記者：6A 楊潔宜、6A 吳嘉慧、6C 林均圓
文稿整理：程少玲老師



A letter to Grandson

5A Or Hiu Lam

Dear Tom,

How are you? I am sorry to hear that you are overweight, my dear. Let me give you some advice to stay healthy.

To stay healthy and fit, you should eat more vegetables, fruits, grains and meat but not snacks, oil or high-fat products. You should drink more water, for example six to eight glasses of water a day. You also have to do more exercise. Thirty minutes of exercise a day is good enough.

Hope my advice can help you lose weight. Take care!

Love,
Grandma

▪▪ 有承擔的人 ▪▪

怎樣才算是一个有承擔的人呢？相信大家也有不同的見解，但是有責任感必定是公認的條件之一。我們可以參考以下幾方面的例子：

首先，工作方面，如果你的上司安排了一些工作給您，有承擔的人會盡力把它做好，令上司滿意，樹立一個好的榜樣給其他員工仿效。

家庭方面，父母盡力給予子女良好的教育和生活；身為哥哥或姐姐的，則可以多幫助爸媽照顧弟妹，分擔爸媽的工作；作為子女的，可以主動做家務及孝順父母。

社會方面，我們身為市民的應該遵守法例、主動幫助及關愛有需要的弱勢社群，以及愛護公物。當我們看見罪案發生時，應該馬上致電緊急求助中心，幫助受害人，盡公民的責任。

學校方面，作為老師的應該盡心盡力地教導學生；作為學生的則要遵守校規，努力學習，爭取好成績；擔任風紀的同學要準時到達崗位執行任務，協助老師維持課室秩序；其他崗位的服務生也要盡力幫助老師或同學解決問題。

我們每個人在不同地方都擔當着不同的角色。只有做個有承擔、富責任感的人才可以在不同環境中受人愛戴。否則的話，社會便會出現混亂的情況。因此，我們應該從小學習做一個有承擔的人！



北官學生報

<http://www.npgps.edu.hk>

第七十一期

2014年6月27日 星期五
今期出紙A4雙面一大張

北角官立小學
英皇道888號
北官小記者出版

有志者事竟成

百靈鎮是一個什麼都好的地方，可惜就是沒有水源，住在這兒的人們，必須靠雨水來生活，可是，鎮上用來儲水的池塘，在雨少的時候，經常會乾涸。有一天，鎮長召集了鎮上的人，共同來商議解決缺水的辦法。

一位鎮民說：「我認為最好的辦法就是離開這兒，去尋找有水源的地方居住。」另一位鎮民立刻說：「不！我反對！這是我們祖先留下來的地方，怎麼可以就這樣放棄了呢？」第三位鎮民則說：「我想，我們可以向鄰村買水。」大家你一言，我一語的，討論得非常熱烈。這時候，忽然有一位鎮民站起來高聲說：「各位，凡事求人不如求己，我認為我們應當學習鄰村的居民，在自己的土地上尋找水源，不要再靠天喝水了！」「我贊成！」「我也贊成！」大家紛紛贊同他的看法，連鎮長也微笑着說：「嗯！這倒是個徹底解決問題的好辦法！」

於是，大家開始去尋找適當的地方來挖井。日子一天一天地過去了，卻都沒有挖到一口有水的井。鎮民們紛紛地埋怨地說着：「唉呀！我的手都結繭了！」「我全身痠痛啊！」「唉！這件事真是太艱難了！」鎮長鼓勵大家說：「愈是艱難的工作，愈要忍耐，如果半途而廢，那不是前功盡廢了嗎？我們一定要繼續努力下去，堅持到最後的一刻，才會有成功的希望。」

於是，大家又咬緊牙關繼續挖掘，過沒多久，有一天，終於有一股清涼的水，從井裡冒出來了，每一個人都高興地歡呼著，「我們成功了！」「成功了！」「我們有自己的水井了！」「我們以後再也不怕沒水喝了！」

各位同學，誠如百靈鎮鎮長所說的，愈是艱難的工作，愈要忍耐，半途而廢的話就前功盡廢了。正所謂「天下無難事，只怕有心人」。

資料來源: http://edu.ocac.gov.tw/culture/chinese/cul_chculture/vod23html/vod23_17.htm

第70期IQ題問題及答案

1. 有一對長得一模一樣的雙胞胎姊妹，唯一不同的是妹妹的背部有顆痣，當二人穿起完全相同的服裝，竟有人立刻分辨到他們兩人，這是誰呢？

2. 九個橙分給十三位小朋友，怎樣分才能平均分配給每一位？

2. 檸檬切片

1. 藝術自己

答案

第71期IQ題

1. 行來行去不願走 (猜一水果)

2. 有一個人一聽見音樂，手便會不停震動，但是醫生診斷後說他沒有患病，為什麼呢？

(答案將於第72期學生報揭曉)

兩校交流

五月二十四日是我校六十週年校慶開放日，有很多嘉賓特地來我校北角官立小學參觀，藉此加深了解我校的學習模式。

由於復活節假期期間，我校為了讓同學多了解其他地方的文化，於是舉辦了肇慶生態文化體驗團，很多家長及同學都參加這活動。這活動更吸引了星島日報的記者在我校開放日專程來採訪我校校長、學生和家長，剛巧那天肇慶市奧威斯實驗小學校長和老師也專程蒞臨本校參觀，所以兩校的校長及老師也一起接受是次的訪問。

首先，記者訪問了本校的同學和家長，他們滔滔不絕地憶述參加體驗團的美好時光，並介紹了肇慶市奧威斯實驗小學的學習環境。

然後，記者就分別訪問了兩校的校長和老師。兩位校長都十分認同對方的教學理念，雙方都表示會保持聯繫。肇慶市奧威斯實驗小學校長還承諾會在七月三日出席我校的校慶匯演。

這次採訪，令我明白到兩地學習上交流的重要，我們可以從中吸取別人的經驗，加以善用及發揮我們的優勢，同時改善自己的不足之處，務求精益求精，使教與學都相得益彰。